

## Ко је крив за европску кризу?

Пише: Гидеон Рахман  
петак, 12 октобар 2012 08:57

---

(Фајненшел тајмс, 1.10.2012)



Валери Жискар д`Естен (Valéry Giscard d'Estaing) је, без сумње, био у каприциозном расположењу када је својим колегама препоручивао да доносе храбре одлуке о будућности Европе овим речима: „Треба то да учините ако желите да вам подижу споменике на коњу!“. Ипак, ова примедба бившег француског председника даје значајан увид у менталитет који је и довео до овог данашњег великог еврозамешатељства.

ЕУ мора сада да се носи са последицама те уображености – те маније величине ових “европских великана” претходне генерације. Они који су створили евро – као бивши немачки канцелар Хелмут Кол (Helmut Kohl) и некадашњи шеф Европске Комисије, Жак Делор (Jacques Delors) – слагали су се са Д`Естеновим погледима на књиге староставне. Међутим, њихова сањарења да ће као своје наслеђе оставити Уједињену Европу, са заједничком монетом у њеној сржи, преобратила су се у ноћну мору.

Може изгледати бесмислено, па чак и осветољубиво, да се усред разбеснеле економске и политичке кризе критикују јучерашњи државници. Па ипак, питање “кога окривити?” биће од важности у разрешавању еврокризе. Она држава, или групација држава која ће на крају понети највећи део оптужби за ту кризу, изаћи ће из ње са оштећеним интересима, нарушеном репутацијом и у дефанзиви. Упрошћено речено, за титулу ниткова у овом играказу “такмиче” се три групације: Немци; Јужни Европљани и “Англо-Саксонци”.

Огорчење на Немачку влада широм Јужне Европе. Недавни илустративни пример је из Италије, где је “Ил ђорнале” (Il Giornale) објавио вриштећу насловну страну о немачком “Четвртом рајху”. Али, оштра критика Немачке се не ограничава само на Јужну Европу. Анатоли Калетски (Anatole Kaletsky), високоцењени британски економски коментатор, у јуну написао је колумну у којој каже: „Нико не треба да се изненађује томе што је Немачка постала највећа претња Европи – па, то се догодило и 1914. године.“

# Ко је крив за европску кризу?

Пише: Гидеон Рахман

петак, 12 октобар 2012 08:57

---

**il Giornale**

510 Pagine 4,64€ Copertina 2,80€

**QUARTO REICH**

